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Okvir EBRD-a i InvestEU-a za 
razvoj tržišta biogoriva 

Lokacija: 
Regionalni projekt 

Broj projekta: 
55127 

Poslovni sektor: 
Prirodni resursi 

Vrsta obavijesti: 
Privatna 

Kategorija utjecaja na okoliš: 
B 

Datum odobrenja: 
29. svibnja 2024. 

Status: 
Odobren 

Datum objave Sažetka projekta na engleskom jeziku: 
22. ožujka 2024. 

Opis projekta 

Okvir EBRD-a i InvestEU-a za razvoj tržišta biogoriva zamišljen je radi lakšeg financiranja 

rizičnijih ulaganja u razvoj projekata koje u zemljama EU-a u kojima posluje EBRD provode 

klijenti iz privatnog sektora aktivni na širem tržištu biogoriva, što obuhvaća tekuća i plinovita 

goriva proizvedena iz biomase, kao što su, primjerice, biodizel, bioetanol, održivo 

zrakoplovno gorivo (SAF) i biometan. Potencijalni klijenti i korisnici EBRD-ovih zajmova 

uključuju subjekte koji posluju u sektorima povezanima s biogorivima, poput gospodarenja 

otpadom, poljoprivrede, energetike i goriva, kao i financijske ulagače koji žele pokrenuti nove 

projekte ili unaprijediti postojeće kapacitete u području biogoriva. 

Ciljevi projekta 

Glavni cilj Okvira odnosi se na potporu razvoju tržišta biogoriva u zemljama EU-a u kojima 

posluje EBRD, koje je i dalje maleno i nerazvijeno, kao i na pomoć u financiranju projekata u 

području biogoriva, za koje je zbog njihove povećane rizičnosti i/ili inovativnosti nemoguće 

pribaviti potrebna sredstva bez jamstava iz programa InvestEU. Naime, ta jamstva 

osiguravaju neophodnu potporu jer smanjuju rizike ulaganja i troškove financiranja kojim će 

se omogućiti provedba projekata koji inače ne bi bili ekonomski održivi. Financiranje će, 

meĎu ostalim, obuhvatiti kapitalne rashode, obrtna sredstva, troškove stjecanja, izgradnje i 
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modernizacije postrojenja za proizvodnju biogoriva i s time povezane infrastrukture, nabavu 

opreme te kratkoročne kredite potrebne za razvoj projekata u području biogoriva. 

Tranzicijski učinak 

Ocjena očekivanog tranzicijskog učinka („ETI”): 60 

Glavna tranzicijska odlika: zeleno gospodarstvo 

Očekuje se da će tranzicijski učinak projekta proisteći ponajprije iz njegova doprinosa 

zelenoj tranziciji jer se Okvirom nastoji podržati prelazak na niskougljično i klimatski otporno 

gospodarstvo u zemljama EU-a u kojima posluje EBRD. Od pojedinačnih potprojekata 

očekuje se da će biti do 100 % usmjereni prema ostvarivanju ciljeva EBRD-ove politike 

prelaska na zeleno gospodarstvo („GET”). 

Podaci o klijentima 

Klijenti će obuhvaćati poduzeća iz privatnog sektora koja u području biogoriva provode 

projekte koji spadaju u područje primjene predloženog Okvira, u skladu sa Sporazumom o 

jamstvu iz programa InvestEU sklopljenim izmeĎu EBRD-a i Europske komisije. 

MeĎu prihvatljive primatelje sredstava iz Okvira ulaze poduzeća iz Hrvatske, Češke, 

Estonije, MaĎarske, Latvije, Litve, Poljske, Slovačke, Slovenije, Grčke, Bugarske i 

Rumunjske. 

Sažetak financiranja sredstvima EBRD-a 

70.000.000,00 EUR 

EBRD može odobravati zajmove u euru ili u domaćoj valuti države članice EU-a u kojoj 

posluje. Najniži i najviši iznos pojedinačnog zajma postavljen je na 2 milijuna odnosno 

30 milijuna eura (ili protuvrijednost tog iznosa u nekoj drugoj valuti). 

Ukupni troškovi projekta 

70.000.000,00 EUR 

OdreĎeni na razini potprojekata (2 milijuna EUR – 30 milijuna EUR) 

Dodatnost 

Očekuje se da će dodatnost proizlaziti iz: (i) strukture i/ili instrumenata financiranja i (ii) 

postavljanja standarda, tj. pomoći u dosezanju viših standarda u projektima i kod klijenata. 

Sažetak okolišnih i društvenih pitanja 

Okvir sam po sebi nije kategoriziran prema Okolišnoj i socijalnoj politici Banke iz 2019., ali 

svaki potprojekt kategorizirat će se na pojedinačnoj osnovi i podlijegati dubinskom snimanju 

utjecaja na okoliš i društvo (ESDD). Očekuje se da će većina potprojekata biti svrstana u 

kategoriju B. MeĎutim, bude li neki potprojekt svrstan u kategoriju A, podnijet će se Odboru 

na odobrenje bez obzira na iznos zajma, i to nakon što od objave odgovarajuće ocjene 

utjecaja na okoliš i društvo (ESIA) protekne razdoblje od 60 dana. ESDD će se obavljati na 
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osnovi svakog pojedinog potprojekta, pri čemu će se voditi računa o sirovinama za 

proizvodnju biogoriva kako bi se osigurala usklaĎenost s kriterijima održivosti predviĎenima 

Direktivom EU-a RED-III u odnosu na biogoriva. 

Pri provedbi ESDD-a razmotrit će se i zahtjevi postavljeni programom InvestEU-a u vezi s 

provjerom održivosti, i to uz podršku stručnjaka iz Odjela za klimatsku strategiju i djelovanje 

(CSD-a). Ti su zahtjevi uglavnom u skladu s okolišnim i socijalnim zahtjevima EBRD-a, a 

uključuju pridržavanje okolišnih standarda i direktiva EU-a, što nalaže i EBRD. ESDD će se 

provesti uz podršku stručnih savjetnika, a obuhvaćat će izradu okolišnog i socijalnog 

akcijskog plana (ESAP-a), kao i netehničkog sažetka (NTS-a) i plana uključivanja dionika 

(SEP-a) za svaki potprojekt. 

Tehnička suradnja i financiranje bespovratnim sredstvima 

Prema Sporazumu o doprinosu sklopljenom izmeĎu EBRD-a i Europske komisije, iznos do 

60 milijuna eura osiguran je za tehničku pomoć (TP) radi podrške u provedbi jamstva i/ili radi 

doprinosa ostvarenju ciljeva politike programa InvestEU. Ta će se sredstva moći koristiti za 

potrebe potprojekata financiranih u sklopu Okvira. 

Kontaktni podaci za klijente 

Filip Prodanović 

prodanof@ebrd.com 

+447828314674 

+447828314674 

http://www.ebrd.com 

5 Bank St, London E14 4BG, United Kingdom 

Zadnje ažuriranje Sažetka projekta 

18. veljače 2024. 

Razumijevanje tranzicije 

Više informacija o EBRD-ovom pristupu pri mjerenju tranzicijskog učinka dostupno je ovdje. 

Poslovne mogućnosti 

Za poslovne mogućnosti ili nabavu, obratite se društvu koje je naš klijent. 

Za poslovne mogućnosti kod EBRD-a (koje se ne odnose na nabavu), obratite se na: 

Tel.: +44 20 7338 7168 
E-pošta: projectenquiries@ebrd.com 

Za projekte u državnom sektoru, posjetite stranicu EBRD-Nabava. 
 
Tel.: +44 20 7338 6794 
E-pošta: procurement@ebrd.com 

 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
https://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
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Opći upiti 

Pojedinačni upiti mogu se postaviti ispunjavanjem obrasca za upite EBRD-u. 

Okolišna i socijalna politika (ESP) 

ESP-om i s njime povezanim izvedbenim zahtjevima (PR-ima) odreĎuju se načini na koje 

EBRD izvršava svoju obvezu promicanja „okolišno prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i 

PR-ovi sadrže posebne odredbe prema kojima su se klijenti dužni pridržavati mjerodavnih 

zahtjeva iz domaćih zakona o javnom informiranju i savjetovanju te uspostaviti žalbeni 

mehanizam radi zaprimanja i lakšeg rješavanja problema i pritužbi dionika, osobito na 

okolišni i socijalni učinak klijenta i projekta. Ovisno o prirodi i razmjeru okolišnih i socijalnih 

rizika i utjecaja pojedinog projekta, EBRD od svojih klijenata dodatno zahtijeva i objavu 

odgovarajućih podataka o rizicima i učincima projekta ili provoĎenje svrsishodnog 

savjetovanja s dionicima, kao i razmatranje i davanje odgovora na njihova zapažanja. 

Više informacija o postupanju EBRD-a u tom smislu sadržano je u ESP-u. 

Osiguranje integriteta i usklađenosti 

EBRD-ov Ured glavnog dužnosnika za praćenje usklaĎenosti (OCCO) promiče dobro 

upravljanje i vodi brigu o primjeni najviših standarda integriteta u svim djelatnostima Banke u 

skladu s najboljim meĎunarodnim običajima. Dubinsko ispitivanje integriteta provodi se kod 

svih klijenata Banke kako bi se osiguralo da iz projekata ne proisteknu neprihvatljivi rizici za 

njen integritet i ugled. Banka smatra kako je uočavanje i rješavanje spornih pitanja u fazi 

ocjene i odobravanja projekta najdjelotvorniji način osiguranja integriteta u poslovima Banke. 

OCCO igra ključnu ulogu u provedbi tih preventivnih mjera, a pomaže i u praćenju rizika za 

integritet, koji se u projektima mogu javiti u razdoblju nakon samog ulaganja. 

OCCO je zadužen i za provedbu istraga po prijavama koje sadrže navode o prijevarama, 

korupciji i nepravilnostima u postupanju u projektima financiranim sredstvima EBRD-a. 

Svatko tko bilo unutar ili izvan Banke posumnja na pojavu prijevare ili korupcije dužan je 

podnijeti pisanu prijavu glavnom dužnosniku za praćenje usklaĎenosti, i to e-poštom na 

adresu compliance@ebrd.com. OCCO će razmotriti sve navode iz prijave radi poduzimanja 

daljnjih radnji. Ispitat će se sve prijave, pa tako i one anonimne. Prijave se mogu podnositi 

na svim jezicima Banke ili zemalja u kojima ova posluje. Izneseni navodi moraju biti dani u 

dobroj vjeri. 

Politika pristupa informacijama (AIP) 

U AIP-u, koji je na snagu stupio 1. siječnja 2020. godine, odreĎuje se način na koji EBRD 

objavljuje informacije i savjetuje se sa svojim dionicima radi promicanja bolje osviještenosti i 

razumijevanja njegovih strategija, politika i poslovanja. Posjetite mrežne stranice EBRD-a 

kako biste doznali koje su vam informacije tamo dostupne u dijelu posvećenom Politici 

pristupa informacijama. 

Pojedinačni zahtjevi za informacijama mogu se uputiti ispunjavanjem obrasca za upite 

EBRD-u. 

 

https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/public-information-policy.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/public-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/eform/information-request
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Neovisni mehanizam odgovornosti za projekte (IPAM) 

Ako napori da se s klijentom ili Bankom riješe okolišna ili socijalna pitanja odnosno pitanja 

objave informacija ne urode plodom (npr. pribjegavanjem žalbenom mehanizmu koji je klijent 

uspostavio za potrebe projekta ili izravnim obraćanjem rukovodstvu Banke), pojedinci i 

organizacije mogu zatražiti da se pitanja koja ih brinu riješe posredstvom EBRD-ovog 

Neovisnog mehanizma odgovornosti za projekte (IPAM). 

IPAM služi za neovisno razmatranje projektnih pitanja za koja se smatra da su prouzročila (ili 

bi mogla prouzročiti) neku štetu. Svrha ovog mehanizma je: pomoći dionicima projekta u 

meĎusobnom dijalogu radi rješavanja okolišnih i socijalnih pitanja odnosno pitanja objave 

informacija; utvrditi je li se Banka pridržavala svoje Okolišne i socijalne politike ili odredaba 

svoje Politike pristupa informacijama koje se odnose na predmetni projekt; i, prema potrebi, 

riješiti svaku postojeću nesukladnost s tim politikama, uz istodobno sprječavanje budućih 

nesukladnosti u postupanju Banke. 

Posjetite mrežnu stranicu Neovisnog mehanizma odgovornosti za projekte kako biste 

doznali više o IPAM-u i njegovom djelokrugu te o tome kako podnijeti zahtjev za provjeru ili 

se obratite IPAM-u e-poštom na adresu ipam@ebrd.com radi dobivanja uputa i više 

informacija o IPAM-u i o tome kako podnijeti zahtjev. 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/eform/IPAM/Request_form
mailto:ipam@ebrd.com

